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Simona Holíková se ve své diplomové práci zabývá koncepcí blízkosti k Bohu (wilájat) v sunnitském islámu, kterou srovnává s pojetím svatosti v Bibli a raném křesťanství. 

Už solidně zpracovaný Úvod, vysvětlující strukturu a metodologii práce, prozrazuje dobrý vhled do dané problematiky. Studentka si je plně vědoma obtíží religionistické komparace, problematičnosti přenášení pojmů z jednoho nábožensko-kulturního okruhu do jiného apod. 

V první kapitole věnované konceptu wilájat se zaměřením na súfismus neboli tzv. islámskou mystiku pisatelka mj. rozebírá právě skutečnost, že pojmy jako „mystika“ mají v různých náboženstvích různý význam. Tato místy snad až příliš zevrubně zpracovaná kapitola směřuje k charakterizování „lidí blízkých Bohu“ z řad „mystiků“ (súfíjů), „duchovních“ (culamá’) a „Božích prosťáčků“ (muwallahů).

Ve druhé kapitole studentka pojednává o chápání svatosti v křesťanství. Tato část začíná podkapitolou „Nastínění konceptu svatosti“, v níž pisatelka pracuje s koncepty různých fenomenologů náboženství (jejichž představení by ovšem spíše než sem patřilo ještě před kapitoly věnované islámu a křesťanství). V dalších podkapitolách jsou rozebírána pojetí svatosti v Bibli a v křesťanském starověku, přičemž je obzvláštní (až neadekvátně velká) pozornost věnována dějinám pronásledování křesťanů v římské říši v souvislosti s křesťanskou úctou k mučedníkům. V poznámce 290 se objevuje poněkud bizarní tvrzení, že „v následujících dvou letech“ po vyhlášení tolerance vůči církvi císařem Konstantinem roku 313 se křesťanství stalo upřednostňovaným a nakonec jediným uznaným náboženstvím.

V částech práce věnovaných islámu a křesťanství studentka v souladu se zadáním ukazuje mj. „stereotypy“ opakující se v příbězích osob blízkých Bohu v islámském a světců v křesťanském písemnictví. Na to pak navazuje v závěrečné komparativní kapitole, v níž se však ještě nejprve vrací k srovnávání základních východisek islámu a křesťanství. 

Právě obecná komparace křesťanské a islámské teologie a antropologie je (společně s komparací  „normativní“ a „žité“ religiozity, v textu rovněž provedené) předpokladem smysluplného srovnávání shod a rozdílů v pojímání svatosti v obou náboženstvích, tj. dosažení cíle práce. Lze říci, že Simona Holíková metodologicky postupovala solidním způsobem a proto také mohla v poslední kapitole a v Závěru zkoumané téma shrnout bez neúnosného zjednodušování.

Ocenění zasluhuje také rozsáhlá a přehledně uspořádaná bibliografie, doplnění práce přílohami i velmi slušná jazyková a stylistická úroveň textu. Snad jen ojediněle se objevují nedůslednosti v transkripci (viz poznámka 48).

Předloženou práci navrhuji hodnotit stupněm výborně (tj. 1).
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